

港隊啟程赴杭州 98運動員出戰11項目

朱文佳王婷蕊任亞殘運持旗手

港隊出發到杭州參加亞殘運會。



杭州第四屆亞洲殘疾人運動會（亞殘運會）將於10月22日至28日舉行。中國香港代表團本屆將派出98位運動員出戰11個項目的賽事，整支團隊人數為176人。代表團的大部分運動員於昨晨出發前往杭州，港代表團團長陸子聰宣布，開幕式的持旗手將由羽毛球運動員朱文佳及乒乓球運動員王婷蕊擔任。朱文佳對擔任持旗手感到榮幸，他希望能夠蟬聯金牌。王婷蕊則很高興能再次代表香港出戰亞殘運，她希望大家可以繼續支持港隊，為運動員打氣。

大公報記者 張鏡（文、圖）

上屆港隊派出101名運動員及72名教練、醫療人員、職員及地區殘奧會代表，共173名團員遠赴雅加達，與今屆的98名運動員，共176名團員的數字相若。港隊上屆以11金16銀21銅共48枚獎牌圓滿結束雅加達之旅，在獎牌榜位列第10位，金牌和總獎牌數量為歷屆之冠，港隊今屆有望超越上屆成績再創輝煌。

電視直播賽事增關注度

朱文佳和王婷蕊兩名持旗手都是東京殘奧會的獎牌得主，陸子聰表示持旗手的標準是根據以往成績去選擇，兩位運動員在國際大賽都拿到很好的成績。陸子聰透露，代表團已經派員巡視過今屆杭州的場地，認為所有的安排都準備得非常充足，完全超出他們的期望。他認為港隊在滾球、羽毛球、游泳和乒乓球等項目都有機會獲得好成績，對運動員有信心。陸子聰認為，今屆賽事將由香港電台直播，希望市民能延續亞運氣勢繼續支持運動員，在杭州主場出戰爭取到更好成績，為港爭光。

曾兩度獲選香港傑出運動員、男子羽毛球SH6級運動員朱文佳對擔任旗手

感到榮幸和很有意義。他將參加單打、混雙和團體三個項目，對蟬聯單打金牌有信心，但不諱言兩年前在東京殘奧會的決賽輸波是個警惕，從中看到自己的不足，該銀牌正正反映自己還有提升的空間，他樂於接受每一次新的挑戰，今次亞殘運會注重臨場發揮，期望能穩定心態打出好成績。最後他期望香港市民能繼續支持運動員，關注運動員的動態。

王婷蕊是女子乒乓球TT11級選手，她是東京殘奧會為港隊奪得首枚獎牌的運動員。這次王婷蕊擔任亞殘運港隊開幕式持旗手，她由隊友黃家汶代表發言，表示很高興再代表香港出戰亞殘運，感到興奮和緊張，又指過去數月忙於訓練和比賽，希望能將練習和比賽的經驗，應用在賽場上。最後她希望市民可以繼續支持香港運動員，為運動員打氣。



▲港隊運動員力爭突破上屆成績。



▲王婷蕊（左）與朱文佳（右）擔任港隊開幕式持旗手。



▲港隊運動員在機場等候辦理登機手續。



掃一掃 有片睇



陳浩源

朱文佳小檔案

- 年齡：33歲
- 出生日期：1990年10月17日
- 級別：SH6
- 項目：羽毛球
- 最高世界排名：第1位
- 目前世界排名：第3位

主要獎項

- 2021年東京殘奧會 男單銀牌
- 2018年亞殘運 男單金牌

陳浩源：對衝金仍有執著

【大公報訊】記者張鏡報道：38歲的香港殘疾羽毛球運動員陳浩源，將第四次出戰杭州亞殘運，而這也將是他退役前的最後一屆亞殘運。陳浩源表示雖然仍會緊張，但會盡量享受比賽，不過他坦言越來越不捨得運動員的角色，提醒自己珍惜每一分鐘。陳浩源說，自己對獎牌仍有執著，有信心今次能夠由銀轉金。

陳浩源是港隊羽毛球WH2級運動員，他在2021年的東京殘奧會上，力戰獲得銅牌。陳浩源說，上次東京殘奧會因新冠疫情而沒有觀眾，這次杭州亞殘運有主場之利，當然希望得到更多現場球迷的打氣支持。他記得當時參加廣州亞殘運時，除非遇到國家隊選手，現場觀眾都相當一致為他喝彩，他希望今屆自己能做得更好。

冀勝宿敵梶原大暉

陳浩源希望今屆最少打入決賽，希望能抽到好籤。這次比賽，仍然會是日本和韓國的老對手為主，其中，在東京殘奧會奪得金牌、22歲的梶原大暉，是陳浩源的頭號勁敵。陳浩源表示，梶原大暉與他在這一兩年交手，對方甚至沒有輸過，但他就是希望藉主場之利，在決賽再挑戰梶原大暉，並且一圓奪金心願。

回顧上屆決賽飲恨得銀，陳浩源透露，想「由銀轉金」的決心很大，並因此和教練討論和備戰了很長時間，希望做好每個細節，對爭金有信心。

雖然近年來，陳浩源為了出外參加比賽，體力上漸漸覺得吃力，但他表示由於對奪得金牌仍然一份執著和堅持，驅使他繼續克服困難繼續爭取。陳浩源說，希望讓大家看到他這份堅持，雖然最後一次參加亞殘運，但他絕對不會「hea」打，他仍然希望以世界級球手的水平爭取榮譽。

陳浩源小檔案

- 年齡：38
- 出生日期：1985年1月17日
- 級別：WH2
- 項目：羽毛球
- 最高世界排名：第2位
- 目前世界排名：第2位

主要獎項

- 2021年東京殘奧會 男單銅牌
- 2019年世錦賽 男單銀牌
- 2018年雅加達亞殘運 男單銀牌
- 2017年世錦賽男單銅牌
- 2013年世錦賽男單銅牌
- 2013年世錦賽男雙銅牌



王婷蕊

王婷蕊小檔案

- 年齡：20歲
- 出生日期：2003年9月11日
- 級別：TT11
- 項目：乒乓球
- 最高世界排名：第4位
- 目前世界排名：第2位

主要獎項

- 2021年東京殘奧會 女子TT11組別銅牌



朱文佳

不畏困難 令人感動

一得之見

依然記得在兩年前的東京殘奧會，記者在電視機前關注，看到每一位香港殘疾運動員在比賽場上的拚鬥，那種堅毅不拔、永不放棄的精神，依然讓人感動。

在東京殘奧會上，有不少瞬間讓我深深記住。「七金劍后」余翠怡在劍擊女子花劍團體賽銅牌戰不敵上屆亞軍匈牙利，比賽非常緊張，無緣獎牌的那刻看到余翠怡充滿失落。隊友吳舒婷訴說自己身兼工作和訓練時不禁灑淚，之後她們與隊友鍾婉萍相擁互勉，當時她們雖然失落了獎牌，但大家都對幾位的拚鬥精神深受感動，紛紛從不同媒體以不同方式表達支持。

羽毛球運動員朱文佳出戰男子SH6級賽事，依稀記得那次獲勝晉級一刻，往往都見到他振臂高呼，讓人熱血沸騰。

朱文佳說過，他希望市民支持所有運動員的每一場比賽，這次他再上征途，我們支持之餘，也先送上祝福。

仍記得硬地滾球運動員梁育榮，他在個人賽獲得銅牌，由身兼教練的太太親自將獎牌掛在他頸上，場面溫馨。梁育榮其後表示，他非常期待在團體賽上，與隊友一起衝擊獎牌。梁育榮其後與搭檔劉慧茵及黃君恒出戰BC4級別雙人賽決賽，記者全程盯着比賽，心情緊張到難以形容，那場比賽的精彩程度教人難忘，港隊最終以一球惜敗，梁育榮賽後與劉慧茵的相擁令人動容。希望這次梁育榮能在亞殘運彌補東京殘奧會團體賽失獎的遺憾。

四年一度的亞殘運即將開幕，記者非常期待賽事的到來，並支持港隊運動員，見證他們全力拚搏為港爭光，讓更多人知道香港殘疾運動員奮鬥的故事。

大公報記者張鏡

郭永（視障草地滾球）



我有信心衛冕金牌。針對亞運的備戰，上屆參加了單雙打項目，今次只有單打，教練團隊用沉浸式訓練幫我專注單打。我有20年運動員生涯，曾參與殘疾人賽艇和保齡球項目，而聞說草地滾球是最後一屆於亞殘運，希望大家沉着應戰創出佳績。

陳月呂（草地滾球）



我是第一次參加亞殘運，既興奮又緊張。草地滾球可能是最後一屆，有些可惜，我會珍惜比賽機會，期望可以上到頒獎台。我會以平常心出戰，做好自己，每一場都去適應去進步。

劉兆浚（殘疾賽艇）



在杭州比賽我會感到興奮和緊張，始終第一次參加大型賽事。備戰期間注重重訓，有加強力量和心態訓練，備戰狀態十足。我百分百有信心，目標是拿到獎牌。

葉嘉怡（殘疾賽艇）



我對參加亞殘運感到很激動。賽艇需要比較高的體能，而且並非廣為人知的項目，希望今次出賽能令更多人認識這項運動。我的備戰狀態不錯，目標是打破紀錄，盡力做到最好，爭取獎牌。

莫家安（輪椅網球）



我對出戰亞殘運感到緊張和興奮，這是很難得的機會。我作為香港隊唯一輪椅網球代表，亦是第一次參加亞殘運，希望發揮到水準，得到大賽經驗。我對賽事沒有設目標，現在狀態挺好，希望發揮到應有水準。

運動員有SAY

港隊過去三屆亞殘運成績

屆別	舉辦城市	參加運動員	金牌	銀牌	銅牌	總獎牌	總排名
2018	雅加達	101	11	16	21	48	10
2014	仁川	119	10	15	19	44	8
2010	廣州	108	5	9	14	28	9